



## 咸安区 科技竞赛激发学生科创热情

本报讯 记者葛建伟、陈婧、特约记者李婷婷、通讯员李宇、陈柱报道:12月7日上午,一场关于智慧与梦想的较量在咸安区文体中心上演。咸安区在此举办第二届中小学生科技创新竞赛活动,千名怀揣着科技梦想的小选手们汇聚一堂,共同点燃未来科技之光。

“第18行数字为105010792279689258……”“完全正确。”在竞赛前的暖场活动中,咸安科技馆记忆教练陈岚老师现场展示了整本英汉词典报页码随机抽背,优秀学员代表咸宁市实验小学戴彦霖同学成功挑战整本古诗词报页码随机抽背,优秀学员代表东方外国语学校宋岱鸿同学成功挑战圆周率小数点后1000位随机抽背。他们惊人的记忆力表现,瞬间点燃了现场的气氛,也为即将开始的科技创新竞赛拉开了序幕。

近年来,该区高度重视中小学科学教育工作,积极推动科学教育课程改革,加强科学教育师资队伍,开展了丰富多彩的科学教育活动,取得了显著成效。今年的科技月活动,咸安区将以“科技引领未来,创新驱动发展”为主题,举办科学家宣讲进校园、科学教育展示、科学教育竞赛等一系列丰富多彩的活动,旨在进一步激发广大青少年对科学的兴趣,培养他们的创新思维和实践能力,推动全区科学教育高质量发展。

据悉,该区此次竞赛共设置了“赛车竞赛、超级工匠、趣味思维、扣哒编程、创意制造”五类项目,吸引了数千名中小选手踊跃参加。

## 通山职教中心 透明食堂确保餐饮安全

本报讯 通讯员徐大发报道:12月4日,通山县职业教育中心大会议室。64位家长代表同该校相关负责人汇聚一堂,举手表决成立该校首届膳食监管家长委员会,这是学校近年来打造透明食堂的一个重要举措。

膳食监管家长委员会每周派出3人2次到学校参与食堂的全程监管。委员代表着力在学校食堂管理、食堂招标及采购、食堂陪餐、食材验收入库、食材加工制作、食堂菜品价格及菜谱制定、信息公示7个方面全程参与监管。

从2日开始,该校学生食堂由炊事员打菜制改成了学生自选式。每餐八菜一汤供学生自主选择,学生能够吃到自己喜爱的菜品。自选餐价格统一为9元,原来是每份12元,现在降了3元。此外,在特色窗口,煲仔饭、面食等由原来的12元也降到了3至10元一份,保障了每个学生都能吃饱吃好。

该校负责人介绍,以前学生吃饭工友统打,学生不喜欢的菜倒掉浪费了。现在学生自选菜,减少了浪费现象。少了人工打菜,节约了成本,学生饭菜跟着降了价格,大大优化了菜品和口味。

据悉,2014年,通山职教中心将食堂外包,合同约定10年。2021年初,学校食堂提前收回了食堂经营权在全县率先自主经营。投资100余万元提升了食堂软硬件设施,改善了供餐条件。2022年获得“全市满意食堂”称号,今年3月获评“湖北样板厨房”。

## 提升核心素养能力 培养拔尖创新人才

## 华师元一赤壁学校 举行首届校园马拉松比赛



华师元一赤壁学校秉持“五育并举,全面发展”的教育理念,始终坚信健康的体魄是学生追逐梦想、拥抱未来的基石。经过全方位、多层次的精心筹备,12月1日,校园马拉松比赛成功举办。这场校园马拉松赛是一次自我挑战的契机、一次团队精神的深度磨砺,更是一次校园文化多元融合的精彩展示。

通讯员 余先德 摄

## 华师元一赤壁学校 开展模拟法庭法制教育



今年12月4日是第十个国家宪法日,华师元一赤壁学校常态化开展模拟法庭系列法制教育活动,以进一步深化未成年人法治教育,提高中学生的法律素养,帮助青少年树立正确的价值观和法治观念。 通讯员 余先德 摄

# 思维飞扬展风采 ——咸宁市首届小学生思维运动会成功举办 有趣有料映童真

文图 本报记者 黄柱 夏正峰



12月7日上午,咸宁市实验小学校园内人声鼎沸,热闹非凡,我市首届小学生思维运动会在此开幕。此次活动由市教育局、咸安区教学研究室和市实验小学承办,高途教育研究院协办,旨在提高小学生的思维能力、创新能力,培养团队协作精神。

活动当天,市教育局等有关部门负责人、裁判员、指导教师、领队,以及历经层层选拔脱颖而出的选手们,共计600余人齐聚一堂,共同见证了这场智慧与思维碰撞的盛宴。赛事设个人赛与团体赛,其中个人赛选手216名,团体赛选手180名,全市396名小选手在赛场上展开激烈角逐,共同书写属于他们的荣耀篇章。

比赛过程中,选手们个个精神饱满,全力以赴,认真观察、仔细推理,通过挑战性和趣味性的比赛项目,展现了卓越的逻辑思维能力和出色的动手能力,培养实践能力和团队合作精神。

在口算赛场上,一、二年级的小选手们个个跃跃欲试,随着裁判员的一声令下,50道计算题迅速呈现。小选手们迅速进入状态,手指在终端上飞快点动,大脑高速运转,争分夺秒地计算着每一道题目。最终,按答题正确率由高到低进行排序,用时长短成为了排名的关键因素,脱颖而出者凭借着自己的实力和努力,收获了属于自己的荣誉。

数独赛场则是三、四年级学生的舞台。小选手们需要在6分钟内完成3道九宫数独题。随着比赛开始的指令发出,现场瞬间安静下来,只剩下指尖在终端上摩擦的沙声。他们眼神坚定,志在必得,在方寸之间施展才智,数字的排列构建起了一座思维迷宫,需要选手兼顾全局与细节,在紧张而有序的比赛氛围中,孩子们用逻辑推理突破一个又一个难题,尽享数学的魅力与乐趣。

24点赛场则更加扣人心弦。五、六年级的选手们需要在5分钟内完成10道包含加、减、乘、除运算的题目,他们需要迅速找到数字之间的关联,通过合理地运算组合,得出24的结果。这不仅考验了他们的计算能力,更考验了他们的思维灵活性和创造力。在激烈的角逐中,小选手们不断挑战自我,突破极限,为观众带来了一场精彩纷呈的思维盛宴。

在七巧板赛场上,一、二年级的选手们全神贯注地投入到比赛中。他们面对着题目上展示的2个图案,迅速在脑海中构思出拼图的方案。只见他们灵巧地拿起七巧板中的各个板块,时而旋转、时而拼接,不一会儿,一个个与题目图案相同的图形便在他们手中诞生。选手们不仅比拼速度,更比拼创意和准确性,他们的每一次拼接都充满了智慧与巧思。

在记忆闪现赛场上,三、四年级的选手们面临着另一项挑战。他们需要记住屏幕上随机出现的30个在10秒内消失的无序数字,随后迅速将其写出。这项比赛不仅考验个人的记忆力,更考验团队的协作能力。只见团队成员们分工明确,有的负责记忆数字的前半部分,有的负责记忆后半部分,还有的负责在答题卡上书写。在紧张的氛围中,他们凭借着默契的配合和出色的记忆力,成功完成了任务。

在魔方赛场上,选手们正面对着被打乱顺序的魔方。他们需要在有限的时间里,将魔方恢复成相同颜色面。这项比赛不仅考验选手的空间想象力和逻辑思维能力,更考验他们的耐心和毅力。只见他们熟练地转动着魔方,每一次旋转都充满了智慧与技巧。在紧张而激烈的比赛中,他们凭借着出色的表现,成功完成了任务,为自己的团队赢得了宝贵的分数。

经过一系列紧张激烈而又充满乐趣的比赛,我市首届小学生思维运动会闭幕。此次思维运动会不仅为小学生们提供了一个展示自己思维能力和团队协作精神的舞台,更激发了他们对数学、逻辑和科学等领域的浓厚兴趣。同时也是我市进一步贯彻落实全国教育大会精神,积极探索“五育并举、自主发展”的育人方式的创新之举,旨在为学生们提供展示自我、挑战自我的平台。



## 市域教联体结对 同心共建抓教学

12月12日,市域教联体结对协议签字仪式在市教育局举行。

市温泉中学与通山县实验中学、咸宁实验外国语学校与通城县实验学校、咸宁市实验小学与崇阳县实验二小、梓山湖北大邦实验学校与赤壁市蒲纺一中、咸宁碧桂园学校与嘉鱼县第一初级中学进行市域教联体结对,签署协议。活动旨在让10所学校在教联体建设上探索创新、协同发展,深入合作,共同提升教育教学质量。

记者 陈红菊 通讯员 徐甜甜 摄



## 合作签约

咸宁市温泉中学

通山县实验中学